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Ejercicios Tema 3. Oración compleja 3 

 

 

1. El verbo querer admite subordinadas sustantivas flexionadas, que se construyen con que, y también no 

flexionadas, que se construyen con infinitivo. Sin embargo, observe que decimos Juan quiere que nos vayamos, 

pero no decimos *Juan quiere irnos. Ello se debe a que: 

a. El verbo subordinado es medio o pronominal. Si nos fuera un verdadero pronombre reflexivo, no se 

produciría esta diferencia sintáctica. 

b. Juan es el sujeto de irnos, pero el morfema nos posee rasgos de primera persona, mientras que Juan posee 

rasgos de tercera persona. Así pues, los dos debieran concordar, pero no puede existir concordancia entre 

ambos, dadas tales diferencias en los rasgos de persona. 

c. La discordancia se debe a que querer es un verbo auxiliar. Esta situación no se daría si el predicado 

principal introdujera una oración subordinada sustantiva. 

d. Dos de las opciones anteriores son correctas. 

e. Todas las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

2. Las relativas especificativas adverbiales con antecedente expreso: 

a. Son raras con relativos de tiempo, pero no de lugar. 

b. No existen. 

c. Pueden darse con verbo flexionado, pero no con infinitivos. 

d. Dos de las opciones anteriores son correctas. 

e. Todas las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

3. Suponga que tenemos un verbo transitivo con su objeto directo junto con un se impersonal que incide sobre el 

mismo verbo. Elija una opción: 

a. Esta situación es contradictoria. No puede haber objeto directo si el se es impersonal (frente a las 

construcciones con haber, por ejemplo). 

b. La oración puede estar bien construida, pero ha de tratarse de un objeto directo de persona. 
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c. La oración puede estar bien construida, pero el objeto directo ha de ser una oración, no una frase nominal. 

d. La oración estará mal construida por razones que no se han mencionado. 

e. La oración puede estar bien construida, pero no en los contextos indicados, sino en otros que no se han 

mencionado en las respuestas anteriores.  

f. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

4. ¿Es cierto que las formas verbales que contienen un se pasivo reflejo no pueden tener a la vez un objeto 

directo? Elija una opción: 

a. Sí. 

b. No necesariamente. Dependerá de si el verbo es transitivo o intransitivo. 

c. No necesariamente. Dependerá del significado del verbo en cada caso particular. 

d. No necesariamente. Dependerá de si el sujeto es o no de persona. 

e. Todo lo contrario. Lo normal es que lo tengan y, de hecho, muy raramente carecen de él. 

f. No necesariamente, pero depende de factores que no se mencionan en las opciones anteriores.  

g. f. Las opciones anteriores son incorrectas. 

 

 

5. Considere esta afirmación: “Algunas preposiciones tienen como término subordinadas sustantivas flexionadas 

e imponen a éstas sistemáticamente el modo subjuntivo”. Seleccione una opción: 

a. Esta afirmación es correcta.  

b. Esta afirmación es incorrecta. El modo en las subordinadas sustantivas no depende de la preposición que 

pueda aparecer en cada caso, sino del tipo de verbo al que la oración complementa. 

c. Esta afirmación sería correcta si habláramos de conjunciones, pero no lo es si se trata de preposiciones. 

d. Esta afirmación es incorrecta por razones que no se mencionan en las opciones anteriores.  

e. Esta afirmación es correcta, salvo por lo que respecta a la negación, que obliga a sustituir los subjuntivos 

por indicativos en los casos considerados.  

f. Todas las opciones anteriores son incorrectas. 

 


